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（令和５年８月１日～３０日）



令和５年度の主な活動内容
～８月は「道路ふれあい月間」～

～ 主 な 活 動 内 容 ～

・・・・啓発活動①

P２ ポスターを掲示し愛護活動の理解を深める
啓発活動を行いました

・・・・啓発活動②

P３ 全国各地で道路清掃活動を行いました
・・・・清掃活動

P４

道路を安全に正しく利用していただくための
取組を行いました ・・・・点検活動

P５

P６

道路愛護活動等を行い功績等があった団体
等に感謝状を贈り、表彰を行いました

・・・・表彰①

令和５年度「道路ふれあい月間」推進標語
入選者の表彰を行いました ・・・・表彰②

国土交通省では、毎年８月を「道路ふれあい月間」として、道路を利用する方々に、
道路とふれあい、道路の役割や重要性を改めて認識していただくため、道路の愛護活動や
道路の正しい利用の啓発活動等を特に推進することとしています。
こうした活動は全国で行われていますが、その中から主なものを紹介します。

P1 道路で働く建設機械の見学などのイベント
活動を行いましたP１



１

＜ 四国地方整備局 松山河川国道事務所 ＞
〇松山河川国道事務所で行われた「体験！！キッズパトロール」において、災害対策車両
の展示や高所作業車の乗車体験、道路の維持管理の作業体験を行いました。

〇夏休みの自由研究の題材として好評であり、イベントを通じて子供たちに道路を守る
仕事を学んでいただくとともに、建設業界の仕事への理解を深めていただく機会となりました。

啓発活動① ～ 道路で働く建設機械の見学などのイベント活動を行いました ～

～ イベントの様子 ～



２

＜ 大阪市 ＞
○ 推進標語が掲載されたポスターを作成し、ホームページのほか、地下鉄掲示板や
区役所、建設局事務所や工営所等に掲出し、道路の正しい利用の啓発を行いました。

啓発活動② ～ ポスターを掲示し愛護活動の理解を深める啓発活動を行いました ～

～ 掲載の様子 ～

〈大阪市ホームページより〉〈地下鉄駅共用掲示板より〉



○全国各地で行政・企業・ボランティア団体・地域住民など幅広い方々が参加して
道路清掃活動を行い、道路の愛護活動に対する理解を深めていただく機会となりました。

国道10号において
ボランティア団体や
民間企業との協働に
より、総勢７3名が
歩道のゴミ拾いなどの
清掃活動、施設点検を
行いました。

岩手県にある国道284号
の道の駅周辺などにおいて、
建設業協会や一関市との
協働により、総勢69人が
ゴミ拾いなどの道路清掃
活動を行いました。

和歌山県本町和歌浦線
（通称 築地通り）の
元寺町４丁目から三木町
南ノ丁までの歩道において、
ボランティア団体や地元
住民と協力し、ゴミ拾い
などの道路清掃活動を
行いました。

～ 国道284号 道の駅周辺の清掃活動 ～

～ 紀州路クリーン大作戦 ’２３ ～

～ 令和５年度 道の日道路環境美化活動 ～

茨城県神栖市内にある
国道124号外において、
建設業協会などからの
参加者約200人が
協力し、合計約91kg
のごみを回収しました。

～ 国道１０号 道路清掃活動 ～
（九州地方整備局 佐伯河川国道事務所）

清掃活動 ～ 全国各地で道路清掃活動を行いました ～

３

かみす

もとでら まち みきまち

（近畿地方整備局 和歌山河川国道事務所）

（岩手県） （茨城県）

いちのせき



〇道路交通の安全と道路の正しい利用の促進、路面の清掃、路肩の除草、花壇の整備等の道路愛護活動等を
行い、多年にわたり功績のあった民間の団体または個人に対して、国土交通大臣などより感謝状を贈り、表彰を
行いました。

表彰① ～ 道路愛護活動等を行い功績等があった団体等に感謝状を贈り、表彰を行いました ～

※令和５年度の国土交通大臣表彰については、８７団体・個人８名が受賞

～ 中部地方整備局 静岡国道事務所 ～

～ 東北地方整備局 磐城国道事務所 ～ ～関東地方整備局 常陸河川国道事務所 ～

４

国道６号において、緑地帯の植栽や道路清掃に取り組み、道路の
美化等に努めていただいた団体へ感謝状の伝達式を行いました。

国道１号において、継続的かつ積極的に歩道等の除草、清掃等を実施し、道路の美化・愛護運動の推進に
多大な貢献をされた団体へ感謝状の伝達式を行いました。

伝達の様子 活動の様子

伝達式の様子 伝達式の様子

国道沿いの植栽帯において、花の植え替えや清掃など地域の道路環境の
維持向上に努めていただいた団体に感謝状の伝達式を行いました。

＜道路愛護団体 国土交通大臣表彰、東北地方整備局長表彰、磐城国道事務所長表彰＞

＜道路愛護団体 中部地方整備局長表彰＞

＜道路愛護団体 国土交通大臣表彰＞

＜道路愛護団体 静岡国道事務所長表彰＞

伝達の様子 活動の様子

～ 国際航業株式会社中部支社 ～～ 一般社団法人静岡県設備協会 ～

いわき



※ この他、

〇令和５年度「道路ふれあい月間」の推進標語（最優秀賞３作品・優秀賞６作品）の入選者の表彰を国道事務所内または
入選者が在学する学校内などにて行いました。

〇推進標語については、各道路管理者のホームページや広報誌への掲載など全国各地で啓発活動のツールとして幅広く活用しております。
＜最優秀賞（代表標語）＞小学生の部
「気持ちいい 道路であいさつ にっこにこ」

＜最優秀賞＞中学生の部
「この道は みんなをつなぐ 赤い糸」

＜優秀賞＞小学生の部
「この道で 泣いておこって 喜んだ」

＜優秀賞＞小学生の部
「安全な 道路がいいな ありがとう」

＜優秀賞＞中学生の部
「道ゆずり 少し大人に 近づいた」

昭和町立押原小学校にて

岩美町立岩美北小学校にて

京都市立洛北中学校にて

御殿場市立玉穂小学校にて 神戸学院大学付属中学校・高等学校にて

表彰➁ ～ 令和５年度「道路ふれあい月間」推進標語 入選者の表彰を行いました ～

５

＜最優秀賞＞ 一般の部
「ゆずりあい ふわり優しさ 積もる道」

の１名が受賞（表彰式を実施）

せりざわ らいと

長沼 結那 さん 田中 勇樹 さん
たなか ゆうき

芹澤 星斗 さん 市原 利行 さん
いちはら としゆき

尾﨑 瑠亜 さん

ながぬま ゆうな

おさき るあ

谷口 ちよ さん

かわの のぶゆき

たにぐち

四国地方整備局 土佐国道事務所にて

「急いでる 待て待て待って 落ち着こう」
うちむら そら

＜優秀賞＞一般の部
「みつけたよ この道 あの道 好きな道」

＜優秀賞＞一般の部
「大丈夫 慌てず渡って いいからね」
河合 花歩 さん
かわい かほ

関東地方整備局 東京国道事務所にて

河野 喜幸 さん

内村 奏楽 さん

＜優秀賞＞ 中学生の部



〇各道路管理者において、道路を安全に正しく利用していただくことなどを目的に、歩行パトロールによる道路上の
危険箇所や道路占用物件の点検、特殊車両の取締りなどを行いました。

～ 四国地方整備局～

点検活動 ～ 道路を安全に正しく利用していただくための取組を行いました ～

６

徳島県内の直轄国道における道路占用物件（マンホール等）について、マンホールと路面との段差等による修繕必要箇所が
ないか点検を行いました。

道路上の点検事例

特殊車両等の指導・取締り事例

違法に走行している特殊車両・過積載車両は道路を劣化させる原因となるとともに、深刻な事故の原因となるため、指導・取締りを
通じて道路利用者に法令遵守の意識向上を促し、道路構造の保全や道路交通の危険防止につながる取組を行いました。

～ 北海道開発局 ～

国道４０号稚内市 更喜苫内駐車場 国道５号 鷲ノ木車両計測所
わし の きわっかない さら き とま ない


